
Праздник «Посвящение в первоклассники» 
 

ЦЕЛЬ: подведение итогов курса «Введение в школьную жизнь», первого этапа 
адаптации первоклассников; повторение школьных правил, воспитание позитивного 
отношения к школе. 
Ход урока: 
1.Организационный момент.  

Учитель: Здравствуйте, дорогие ребята. Вот и наступил долгожданный день. 
Распахнула приветливо двери школа. А интересно, все ли здесь собрались? Давайте 
проверим! Старательные девочки, умные мальчики здесь? 

Я очень рада, что мы собрались здесь с вами на первый школьный праздник. А 
кто же из вас знает, какой сегодня праздник, ведь сегодняшний день в календаре не 
отмечен красным цветом? 

Завтра у нас заключительное занятие по курсу «Введение в школьную жизнь», 
поэтому мы сегодня посвящаем в ученики. Я хочу поздравить Вас, ребята, с 
окончанием первого этапа. За это время все дети и родители познакомились. У вас 
появились новые обязанности, связанные со школой, с учёбой, вы поняли, что нужно 
помогать друг другу. 

Поднимите правую руку, кто себя чувствует учеником? В этом нам помогала 
наша первая тетрадь «Солнышко».  Давайте «хором» скажем ей «спасибо». Вам было 
интересно? 
День необычный сегодня на свете -  
Музыка всюду, улыбки и смех –  
Школа открыла двери для всех.  
И не грустите, девчонки, мальчишки,  
По играм, затеям и сказочным книжкам,  
Со школьной жизни всё начинается,  
В страну Знаний мы отправляемся! 
Об отношении к школе, о том, что мы здесь делаем, расскажут наши ученики. 
Учитель:  
1. Вот и вырос я, ребята, 
Наступил счастливый миг, 
Всем завидно дошколятам: 
Ведь я, братцы ученик! 
 
2. В детский садик мы ходили,  
Было мало нам хлопот. 
А теперь мы повзрослели.  
Стало всё наоборот. 
 
3. У нас заботы важные- 
Мы школьники теперь. 
И есть у нас у каждого 
Форма и портфель. 

4. Мы рано просыпаемся- 
Опаздывать нельзя!  
Нас в школе дожидаются 
Хорошие друзья. 
 
5. Книги будут у меня 
Толстые-претолстые. 
Прочитаю – буду знать 
Всё, что знают взрослые. 
 
6. Я друзья, готов к учёбе, 
И мой папа говорит: 
«Станешь ты, сынок, учёным, 
Будешь очень знаменит».  

Песня «Раз, два, три» (исполняют учащиеся 1-2 классов)  
Учитель: ​ Давайте покажем, чему мы научились за это время. Месяц назад вы 
пришли в нашу гимназию, не зная её правил и законов.  



А теперь вы узнали школьные порядки, окунулись в море знаний, испытали 
первые трудности и не дрогнули, не запросились домой. Вас можно назвать 
настоящими учениками. 

Чтобы доказать, что мы готовы стать настоящими учениками, мы должны 
вспомнить правила учеников. 
1. Вставайте дружно каждый раз.  
Когда  учитель…  (входит в класс). 
Ответить хочешь, не шуми,  
А только ...( руку подними). 
2. Парта – это не кровать, 
И на ней нельзя   ....(лежать). 

Учитель спросит – надо встать, 
Когда он сесть позволит – сядь! 
3.На уроках не болтай,  
Как заморский попугай. 
Чтоб тобой могли гордиться, 
Должен много ты трудиться. 

 

Учитель:Мы будем вместе: 4 зимы, 816 дней 
4 весны, 32 тысячи уроков 
4 осени, 50 тысяч часов 
 

Задание №1.  
Одному сказочному герою нужна наша помощь. Угадайте, кому требуется помощь? 
 

В городе Цветочном я живу  
Коротышкой умненьким слыву.  
Вам желаю всё старательно учить,  
Чтобы в жизни всё хорошее творить! 
Как зовут меня?  
Угадай-ка?  
Изобретатель-коротышка по имени …(Знайка) 
 

Знайка предлагает прочитать вам слова: 
Как можно назвать их всех одним словом? (Семья) 
 

Задание №2  Загадки 

1. У меня чудесный дом, 
Всё, что нужно, есть в нём, 
А живут в доме том 
Книжки, ручки и альбом. 
2. То я в клетку, то в линейку 
Написать на мне сумей-ка! 
Можешь и нарисовать… 
Что такое я? 
3. Если ты его отточишь, 
Нарисуешь всё, что хочешь! 

Солнце, море, горы, пляж. 
Что же это? 
4. В этой узенькой коробке 
Ты найдешь карандаши, 
Ручки, перья, скрепки, кнопки, 
Что угодно для души. 
5. Все следы карандаша, 
Удалит она всегда, 
Всё оставит белым - белым, 
Словно выкрашено мелом. 

 
Задание №3  Игра "Собери портфель" 
Учебники и книжки,  
Игрушечная мышка,  
Паровозик заводной, 
Пластилин цветной, 
Кисточки и краски,  

Новогодние маски,  
Ластик и закладки,  
Степлер и тетрадки,  
Расписание, дневник.  
Собран в школу ученик! 

 

Все ли вещи нужны в школе? 
 



Песня «Осень в золотой косынке» 
 

Задание №4   Математические задачи 
Ёжик по лесу пошёл, 
На обед грибы нашёл. 
Два - под берёзой,  
Один – у осинки. 
Сколько их будет  
В плетёной корзинке? 
 
Рада Алёнка –  

Нашла два маслёнка! 
Да четыре в корзине.  
Сколько грибов на картине? 
 
Яблоки в саду поспели,  
Мы отведать их успели. 
Пять румяных, наливных,  
Три с кислинкой. Сколько их? 

 
Задание №5 Знаете ли вы сказки? ​ (Фильм) 
Сказочные телеграммы 

Если вы идёте по полю и находите денежку, то не спешите покупать самовар, 
как это сделала я. Лучше купите новую интересную книжку. 
 

Не бегайте по классу на переменках, а то можете нечаянно разбить вазу или 
уронить золотое яичко. И мне тогда придётся высиживать новое яичко, не золотое, а 
простое.  
 

Как можно усерднее учитесь в школе, и не только наукам, но и вежливости. А 
то к нам однажды в гости пришла девочка Маша. Она съела нашу кашу, сломала 
стульчик Мишутки и даже валялась на наших кроватях! 
 

Задание №6.  Игра "Доскажи словечко" 
Сено хоботом берёт толстокожий … 
Кто любит по веткам носиться? Конечно, рыжая … 
В чаще голову задрав, воет с голоду … 
Кто в малине знает толк? Косолапый, бурый … 
 

- А сейчас я буду задавать вопросы, а вы постарайтесь на них правильно ответить. 
Если согласны, хором отвечайте «да», а если не согласны – «нет». 
Друга выручим всегда? Да! 
Врать не будем никогда? Да! 
Можно… В классе списывать ответ? Нет! 
Кинуть камень кошке в след? Нет! 
Нужно… Брать в автобусе билет? Нет! 
Ай-ай-ай! Как это нет? 
Надо брать билет всегда! Да! 
Не робеть, когда беда! Да! 
Не жалеть для дел труда! Да! 
Рук не мыть, когда обед? Нет! 
Как же это не мыть? Мыть обязательно! 
Солнцу, воздуху и воде? Да! 
Мы лентяям шлём привет? Нет! 
А тем, кто трудится всегда? Да! 
 

- Молодцы! А сейчас очень торжественный момент. Сейчас мы дадим клятву 
учеников. 



Клянусь перед всеми стараться здоровым быть, 
В любимую школу  исправно ходить! Клянусь! 
Клянусь читать и писать я прилично и в ранце носить "хорошо" и "отлично". 
Клянусь! 
Клянусь в том, что буду я очень стараться 
с друзьями моими я не буду драться! Клянусь! 
Клянусь я ребёнком воспитанным быть, не бегать по школе, а шагом ходить. Клянусь! 
А если нарушу я клятву свою, тогда я молочный свой зуб отдаю, тогда обещаю мыть 
вечно посуду, и на компьютере играть я не буду! Клянусь! 
Ребёнком всегда идеальным я буду и клятвы моей никогда не забуду! Клянусь! 
Звенит звонок.  
Учитель:   Звенит звонок всё громче, всё слышней, 
                  И радостью душа переполняется. 
                  Ты думаешь распелся соловей? 
                  А вот и нет – уроки начинаются. 
                  Звенеть он будет много лет подряд, 
                  Его услышав, люди улыбаются, 
                  И расцветают лица у ребят. 
                  Пришла пора, уроки начинаются. 

Пусть маленькие, небольшие огоньки ваших знаний сольются в большой 
горящий факел. Мы верим, что вы пронесете этот факел через всю свою жизнь. И он 
не будет гаснуть, он будет разгораться с каждым годом все ярче и ярче! Дорогие 
ребята! Будьте всегда умными, добрыми, честными, отзывчивыми, трудолюбивыми! 
Удачи вам! Успехов!   
 

Песня «Сябруюць усе» (исполняют учащиеся 4 кл.) 
 

 (ВРУЧЕНИЕ МЕДАЛЕЙ) 
Спасибо.   


